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5. Восстановление пропущенных сроков по семейному капиталу
	За назначением семейного капитала гражданин вправе обратиться в местные исполнительные и распорядительные органы в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания) в течение 6 месяцев со дня рождения (усыновления, удочерения) третьего или последующих детей.

(часть первая пункта 5 Положения, утвержденного Указом № 572
, часть первая пункта 5 Положения, утвержденного Указом № 345
)
	Гражданин, которому назначен семейный капитал, в течение 6 месяцев со дня принятия решения о назначении семейного капитала обращается в подразделение ОАО «АСБ Беларусбанк», осуществляющее операции по вкладам (депозитам) «Семейный капитал», с заявлением об открытии счета по учету вклада (депозита) «Семейный капитал».

(часть первая пункта 9 Положения, утвержденного постановлением № 128
)

	
	Право на распоряжение средствами семейного капитала (в том числе досрочное) предоставляется при условии открытия в подразделении ОАО «АСБ Беларусбанк» счета по учету вклада (депозита) «Семейный капитал». 

(часть первая пункта 20 Положения, утвержденного постановлением № 128)

	При пропуске выше указанного 6-месячного срока местный исполнительный и распорядительный орган вправе восстановить его с учетом конкретных обстоятельств.

	Пропуск 6-месячного срока для назначения семейного капитала
	Пропуск 6-месячного срока для открытия вклада (депозита) «Семейный капитал»

	При обращении граждан в местные исполнительные и распорядительные органы за восстановлением пропущенного шестимесячного срока, установленного для обращения за назначением семейного капитала, право на назначение семейного капитала рассматривается на дату рождения, в случае усыновления (удочерения) – на дату усыновления (удочерения) третьего или последующих детей, при рождении (усыновлении, удочерении) которых семья приобрела право на назначение семейного капитала.

При этом дети учитываются в составе семьи при условии, если на день истечения указанного шестимесячного срока они постоянно проживали в Республике Беларусь.

(пункт 8 Положения, утвержденного постановлением № 128).
	При пропуске шестимесячного срока, установленного для открытия счета по учету вклада (депозита) «Семейный капитал», местный исполнительный и распорядительный орган вправе восстановить его с учетом конкретных обстоятельств.

При восстановлении срока, установленного для обращения за открытием счета по учету вклада (депозита) «Семейный капитал», местным исполнительным и распорядительным органом определяется новый срок для обращения гражданина в подразделение ОАО «АСБ Беларусбанк», осуществляющее операции по вкладам (депозитам) «Семейный капитал», который должен составлять не более шести месяцев со дня восстановления срока.

(части вторая и третья пункта 9 Положения, утвержденного постановлением № 128)


� Указ Президента Республики Беларусь от 09.12.2014 № 572 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, воспитывающих детей», утвердивший Положение о единовременном предоставлении семьям безналичных денежных средств при рождении (усыновлении, удочерении) в 2015–2019 годах третьего или последующих детей, с изменениями на 01.01.2020. (Семейный капитал в размере 10 000 долларов США)


� Указ Президента Республики Беларусь от 18.09.2019 № 345 «О семейном капитале», утвердивший Положение о предоставлении семейного капитала, вступил в силу с 01.01.2020. (Семейный капитал в размере 22 500 рублей)


� Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 24.02.2015 № 128, утвердившее Положение о порядке и условиях назначения, финансирования (перечисления), распоряжения и использования средств семейного капитала, с изменениями на 01.01.2020.





